

云南省开展 2023 年度高素质农民培育项目绩效管理

为进一步促进高素质农民培育项目提质增效，近日，云南省农业农村厅组织开展 2023 年度全省高素质农民培育项目绩效管理，在州（市）自评和视频汇报答辩的基础上，采取州（市）互评、日常管理和专家评价打分相结合的方式，评出年度优秀等次 8 个州（市）、良好等次 8 个州（市）。通过绩效管理，进一步规范项目管理，促进全省高素质农民培育提质增效。

2023 年，全省农业农村部门聚焦“全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给”“多措并举促进农民增收”两个主要目标，围绕协同提升坚持生产技术技能、产业发展能力、农民素

质素养三个方面的重点内容，开展实施粮油作物大面积单产提升、新品种玉米试点、菜篮子生产技术、豇豆质量安全控制、专业农机手、重点区域乡村产业带头人、青年先锋、巾帼建功、农民素质素养提升和科技助农在线讲等十个专项培训行动，持续深入实施高素质农民培育计划，加快高素质农民队伍建设，为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国提供坚实的人才保障。2023 年，全省培育高素质农民 40945 人。

敖世红

（云南省农业农村厅科技教育处）



为高质量推进边境乡村发展、乡村建设，大力发展畜牧产业，拓宽农民增收致富渠道，最近，云南省畜牧兽医科学院带队到西盟佤族自治县开展科技特派队项目技术服务、进行技术培训和现场技术指导工作，并看望驻村工作队员。西盟县畜牧工作站负责人和西盟县勐卡镇、新厂镇、岳宋乡科技特派队项目组科技人员共同参与科技服务工作。

云南省畜牧兽医科学院相关

人员及西盟县各乡镇科技特派队重点对前期在该县开展的 2 个村级集体经济示范点和 7 个边境村及勐梭镇班母村共 30 户农户的生态鸡养殖技术模式进行实地考察，深入了解农户养殖情况，并针对养殖过程中存在的问题进行现场技术指导和培训。

此外，科技特派队结合当地发展的农业产业，针对相关从业人员进行技术培训服务。依据按需培训原则，科技特派队邀请云南农业大学茶叶、甘蔗种植专家分别到新厂镇、岳宋乡，采取理论知识讲解、现场教学和技术指导的形式，对 63 户种植户开展茶叶和甘蔗种植管理技术培训。

张 斌 胡清泉 罗兆震
（云南省畜牧兽医科学院）

云南省畜牧兽医科学院到西盟开展服务